



ИНСТИТУТ АРХЕОЛОГИИ И ЭТНОГРАФИИ Сибирского отделения Российской академии наук

Новосибирск, пр-т Лаврентьева, 17
+7 (383) 330-05-37 www.archaeology.nsc.ru iaet@archaeology.nsc.ru

Пресс-релиз

29.10.2024

Древние искусства оживут в музее

Музей Института археологии и этнографии СО РАН впервые присоединяется к акции Ночь искусств. Археологи приглашают новосибирцев и гостей города узнать, как создавались рисунки на камнях — петроглифы, увидеть удивительные бронзовые произведения древних мастеров-литейщиков и попробовать своими руками создать аппликации в стиле пазырыкской археологической культуры.

Дата и время проведения акции: 3 ноября 2024 года, 18:00-22:00

Место проведения: Музей истории и культуры народов Сибири и Дальнего Востока, ул. Золотогоринская, 4

ПРОГРАММА события:

18:00-19:00 — тематическая экскурсия по музею «Искусство в древности» (14+), проводит экскурсовод **Валентина Петровна Васильева**

19:00-20:00 — мастер-класс «Мастерство археологического рисунка» (10+) от ведущего художника ИАЭТ СО РАН **Анастасии Вакильевны Абдульмановой**.

Участники сами попробуют сделать прорисовки археологических находок так, как это делают для исследовательских целей специалисты.

19:00-20:00 — лекция «Литейное искусство эпохи бронзы в Сибири» (14+), читает доктор исторических наук, ведущий научный сотрудник ИАЭТ СО РАН **Андрей Павлович Бородавский**

Сибирь исторически была не только территорией природных ресурсов, но и центром развитых технологий, в частности, производства изделий из бронзы. Начиная с рубежа 3-го — 4-го тысячелетий до нашей эры на обширных пространствах Евразии, включая сибирские просторы, получили распространение так называемые «сейминско-турбинские бронзы» — великолепные металлические предметы, секрет изготовления которых был впоследствии на длительное время утрачен. Искусство древних мастеров не только было исполнено на самом высшем техническом уровне своего времени, но и запечатлено образный ряд разных культур и территорий. Антропоморфный и зооморфный декор предметов статусного вооружения (копий, ножей и кинжалов) сохранил для нас отзвуки древних мифов и тени персонажей незаписанного сибирского эпоса.

20:00-21:00 — мастер-класс «Покровители древних всадников» (10+), проводит ведущий художник-реставратор музея ИАЭТ СО РАН **Ксения Анатольевна Борзых**.

Участники создадут войлочное панно со стилизованным изображением животных, характерных для изображений носителей пазырыкской археологической культуры раннего железного века Алтая.

20:00-21:00 — лекция «**Древние наскальные рисунки — взгляд археолога и искусствоведа**» (14+), читает кандидат исторических наук, старший научный сотрудник ИАЭТ СО РАН **Дмитрий Владимирович Черемисин**

Археолог представит сюжеты и образы наскального искусства — петроглифов — Алтая, которые он исследовал более двадцати лет. Слушатели сравнят взгляды археологов и искусствоведов на петроглифы.

21:00-22:00 — просмотр фильма «**Шишкинские писаницы**» (2023 г., режиссёр Юлия Бывшева). Фильм демонстрируется в рамках Дней научного кино «ФАНК», организованных при поддержке Министерства науки и высшего образования России
Авторы о фильме: «В петроглифах ярче, чем в чём-либо другом из археологической сферы отражается интеллектуальный мир древнего человека — его взгляды и представления об окружающем мире и самом себе, его мышление и сознание. И мы можем на некоторое время остановиться, замерев, и, в буквальном смысле прикоснуться к Вечности».

Стоимость билета: 500 рублей, детям и пенсионерам – 250 руб. Билет даёт право посещения всех событий программы.

Обязательна предварительная запись по телефону экскурсионного отдела ИАЭТ СО РАН +7 913 781 5493 (мессенджер/звонок) или в группе ВКонтакте https://vk.com/soran_museum

Для справки: Ночь искусств — ежегодная акция, которая впервые прошла в 2013 году в Москве, а с 2017 года вышла на всероссийский уровень. Каждый год музеи, библиотеки и другие учреждения культуры проводят специальные события, посвящённые разным сторонам искусства как силы, способной объединять, вдохновлять и поддерживать.

Аккредитация СМИ на событие: помощник директора ИАЭТ СО РАН по научно-просветительной работе Дарья Гаркуша, +7 961 221 4224